Консультация для родителей
 «Что посеем — то и пожнем: родительские заповеди»

Никогда не спешите все делать за ребенка: то, что ему по силам, он должен делать самостоятельно!
Нужно с самого детства приучать ребенка отвечать за свои поступки и устранять последствия. Разлил воду? С кем не бывает! Бери тряпку и вытирай – пусть, сопя от старания, он не досуха вытрет лужицу, но главное – то он понял: сам пролил – сам вытираю. И так должно быть во всем.
Всегда будьте открыты, прислушивайтесь к ребенку – не стоит считать себя во всем умнее своего малыша. Иногда ребенок оказывается на высоте.
И потому не бойтесь выглядеть смешным в глазах собственного ребенка. Дети умеют прощать, они не мстительны.
Слушайте своего ребенка, никогда не отмахивайтесь от него, ссылаясь на занятность или плохое настроение. Сейчас вы не выслушаете его, а через 20 лет он не захочет вас слушать.
Если не правы – найдите в себе силы извиниться перед ребенком. Это не унижает, это только поднимает вас в глазах ребенка. Не бойтесь сказать: 
«Прости, сынок».
Дорожите доверием ребенка – несправедливое отношение может оттолкнуть ребенка. Поэтому будьте всегда справедливы и к нему, и к себе.
Не стесняйтесь показать ребенка, что любите его: хвалите, обнимайте, смотрите в глаза, говорите о своей любви.
Ребенку важен ваш интерес к его маленькой детской жизни, а потому играйте с ним, расспрашивайте, чем он без вас занимался, читайте вместе книги, обсуждайте мультики.
Не стоит с ребенком хитрить и тем более лицемерить – дети это чувствуют остро. Старайтесь объяснить ему последствия его поступков и предлагайте самостоятельно сделать выбор. При таком уважительном отношении ребенок гораздо меньше совершает «глупости». А если совершает, то как проверку: действительно ли последствия такие именно, о каких вы его предупреждали? А вдруг нет?
Не спешите запрещать или смеяться  над «глупыми» идеями ребенка. Говорите «Я подумаю» вместо «Нет, никогда!». Помните, что у ребенка обычно есть причины, чтобы, что – то хотеть, и потому он бывает решительно настроен, получить то, что хочет. А потому лучше все – таки выслушать ребенка.
Никогда не унижайте ребенка – это может нанести глубокую обиду, а царапины в душе будут кровоточить всю оставшуюся жизнь.
Не насмехайтесь:ваше материнское, ласковое «ах ты, мой лопоухенький!»  может обернуться кличкой, которая отравит жизнь вашему ребенку на долгие годы.

У ребенка должно быть право на ошибку, но всегда надо внушать: «Ошибаться может каждый. Поэтому попробуй еще раз. Старайся, и у тебя все получится!».
Никогда не вымещайте на ребенка свои обиды и претензии к миру. Иначе даже ваш ребенок может отвернуться от вас. Что посеем – то и пожнем.
«Умные родители не сковывают, а освобождают, не позволяют, а возносят, не комкают, а формируют». (Януш Корчак) .

